



↑郁金香花海。

訾洲公园新春郁金香花展如约而至

连续举办13年 3次登上新闻联播 郁金香花展已成桂林春节新民俗

以大气流畅的色块为造型，水晶美人、哥伦布等精品郁金香为主体，还有活灵活现的萌兔吉祥物点缀其中……2023年的桂林訾洲公园新春郁金香花展如约而至。

记者从市林业和园林局了解到，今年的新春郁金香展在今日正式开展。訾洲公园新春郁金香花展已经连续举办了13年，曾经3次登上央视新闻联播，其配套的免费拍摄新春全家福等活动深受市民游客欢迎，多年丰富的花球栽培经验还推动了《郁金香栽培技术规程》广西标准和出台；“桂林过年，訾洲看花”已成桂林人的新春必备。

● 12万株郁金香迎新春

17日，訾洲公园新春郁金香花展已经在进行最后的收尾工作，虽然尚未正式开展，但游人已经徜徉其中，感受花海的魅力，感叹桂林冬日的别样风景。

花展由市林业和园林局主办，市花木研究所、訾洲公园管理处承办。花展以“玉兔迎春”为主题，以兔生肖、红兔祝福、玉兔迎新等造型元素为烘托，总共摆放郁金香50个品种及其他时令鲜花共近16万盆，完美展现了自然山水与郁金香花海的艺术融合。

本次花展在布展图案上以敦煌壁画玉兔奔月为基础，既考虑中国传统年的文化，又兼顾合理的游览动线，平面布置上巧妙地设计成抽象而灵动的玉兔，呈奔腾飞跃之势，与嫦娥一道奔向月宫，表达了吉祥如意和圆满、美好的祝福。在园林艺术展现方面强调色彩的搭配，突出大色块，采用强对比色，以展现出强烈的视觉冲击。花展中点缀的登月玉兔、喜庆红火兔等造型也表达了对伟大祖国的美好祝愿以及对市民游客的新年美好祝福，祝福大家兔年吉祥、健康如意。

本次花展除了主展区外，在公园诗画广场中也首次使用了全郁金香，由各色郁金香填充的广场也是花展的一个延伸，让市民游客一入园就能感受到花展的魅力。

本次郁金香花展，共引种了50个品种的荷兰郁金香12万株，除了一些往年表现较好的常规品种之外，新引进了20

多个新品种。包括人见人爱、水晶美人、哥伦布、汤姆王朝、粉巨人、红灯笼、热情、白雪公主等品种。

● 看花拍照献爱心的“桂林年俗”

新春郁金香花展已经陪伴桂林人走过了13个年头，桂林市从2011年起，每年春节期间，都会举办郁金香花展，规模逐年扩大，品种不断增加，影响力也越来越大。随着花展规模的不断扩大以及每年别出心裁的布展，新春郁金香花展曾3次登上央视新闻联播，2014、2015、2022年的新春期间，央视《新闻联播》均报道了新春郁金香花展，带着新春气息的郁金香给全国人民送去新春祝福。

郁金香花展还衍生出很多让老百姓喜闻乐见的活动，其中“我在桂林挺好的”就是其中之一。这一活动旨在为观展的市民游客拍摄全家福，一经推出就受到大家的欢迎，无论是思乡的游子还是桂林的“土著”，刚在一起的小情侣，拖家带口的“大户人家”，大家都愿意在这充满温馨的花海中定格全家人的幸福。这项活动的主力军是桂林市众多的摄影爱好者，为了拍好全家福，他们拿出了自己的看家本领，用上了自己平时都不舍得用的高端镜头，只为给这些家庭拍出最幸福的画面，这无疑也让活动变得更有年味，更有人情味。

花展还有一项爱心活动，也就是“郁金香爱传递”，活动最初是邀请小朋友参与其中，义卖郁金香，为“三元计划”公益活动筹款，当时第一届活动启动时，得到了很多市民游客的积极支持，所得善款也在第一时间转入了爱心账户。活动持续至今，已经累积为公益活动筹款8万多元，这些钱最终都将为山区孩子衣食住行添砖加瓦。也从一个侧面诠释了“赠

人玫瑰手有余香”的公益含义。

精心的布展，用心搭配的活动，丰富的内容让市民游客的体验感更足，“桂林过年 訂洲看花”已逐渐成为桂林人过年的新民俗。

● “种出”郁金香栽培技术广西标准

新春郁金香花展不仅带来了很多正向社会影响，还推动了郁金香栽培技术广西地方标准的出台。2021年，市农业农村局、市林业和园林等部门联合编制的广西地方标准——《郁金香栽培技术规程》（DB45/T 2347—2021）由广西市场监督管理局正式发布实施。

《郁金香栽培技术规程》规定了郁金香栽培的术语和定义、产地环境、品种选择、种球处理、栽培管理、病虫害防治、切花采收分级与包装、盆花出圃及分级，适用于广西境内郁金香的栽培。之所以由桂林市相关部门编撰出台，也是因为市林园部门对郁金香的栽种培育有着丰富的经验。新春郁金香花展的种球全部来自荷兰，每年春节前都会先运来桂林本地进行培育。在多年的培育过程中，市花木研究所的技术已经相当成熟，不但可以采用控温模式调节花期，让郁金香“跟随”桂林天气的变化，还对郁金香栽种过程中出现的各类问题提出了解决方案。

而这一标准的实施，有利于规范广西郁金香栽培技术，引导并推行郁金香标准化生产，更好地解决郁金香生产过程中存在的问题，提高郁金香的产量、质量与经济效益。对未来郁金香在广西园林、家庭园艺上的标准化生产、应用和推广，以及促进花卉产业健康发展，有积极促进作用。

记者苏文娟 通讯员李腾钊
本版图片均由通讯员李腾钊 摄

→花展以“玉兔迎春”为主题。

